2021年度述职述廉述效报告
市发改委二级调研员  管汉朝
2021年，在委党组的正确领导下，本人以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照职责抓好分管领域业务和作风建设工作，价格管理、价格监测、成本调查、价格认定、价格争议调解工作均取得了较好的成绩。现将本人思想、工作、效能及廉洁自律等情况汇报如下：
一 、坚持政治统领、思想引领，抓学习不放松
[bookmark: _GoBack]在思想上、行动上始终以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习习近平来陕考察重要讲话重要指示精神，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持参加委“周一例会学习”、“三会一课”等集体学习活动，利用休息时间完成《学习强国平台》自学任务。在认真学习全面领会的基础上，认真剖析检视自身存在的不足和问题，查找原因，提出整改措施和努力方向。在业务学习方面，认真学习价格方面法律法规、中省发改工作会议精神和中央经济工作、农村工作会议精神，做到学以对标，管能管好。
2、 立足当地实际、落实上级要求，切实履职尽责
除严格按要求做好自身脱贫攻坚等中心工作外，按照职责分工，本人分管价格科、成本监测科和认证中心工作。
（一）保供稳价，确保市场价格秩序稳定。   
 一是加大市场价格监测频率，及时掌握市场价格动态，特别是重大节假日、两会及疫情期间，做好了民生领域商品和服务的保供稳价及春节期间重要商品运输保障工作；二是启动了我市价格补贴联动机制工作，使困难群众生活有保障；三是调整和完善社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制；四是进一步明确和落实了今冬明春重要民生商品保供稳价工作等。
    （二）合理定价，切实维护供需双方利益。
 一是调整陕西商丹学校秋季中小学收费标准、原卫校附属医院和商洛市中医医院露天停车服务收费标准、公路客运票价燃油附加费标准(三次)；二是制定了《商洛市机动车停车服务管理办法》；三是先后明确新冠肺炎病毒核酸检测收费标准两次；四是根据天然气价格联动机制，先后疏导天然气终端销售价格三次；五是制定我市义务教育阶段学科类校外培训机构收费标准；六是贯彻落实了2021年秋季中小学及普通高校收费标准、公办高校收费标准、陕西省幼儿园收费实施细则、“十四五”时期价格机制改革实施方案、陕西电网目录销售电价、非居民厨余垃圾处理计量收费指导意见等。
（三）加强调研，为上级决策提供服务。
 按照省发改委安排部署，先后开展了生活垃圾处理收费、重点项目砂石需求及保障情况、全市幼儿园保教费收费情况、校外培训机构收费情况、中小学课后服务费及有关情况、农村安全饮水工程供水价格、污水处理费收费、中介服务收费、天然气价格、城镇供水价格、住宅小区停车及物业收费情况以及全市价格系统工作人员情况等调研，并撰写调研报告按时上报，为上级价格政策决策提供有效依据。
   （四）减费降税，有效减轻消费者负担。 
    一是降低了部分公证服务收费；二是开展降低重点国有景区门票价格“回头看”工作，切实降低虚高的国有景区门票价格；三是及时降低新冠肺炎病毒核酸检测收费标准。
（五）加强监管，清理规范群众反映突出问题。
     一是为清理规范供水供电供气供暖行业不合理收费问题，转发了《陕西省发改委关于清理取消供水供电供气供暖行业不合理收费的通知》、《关于2021年清理规范转供电环节加价收取电费行为专项行动方案》、《贯彻落实清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费促进行业高质量发展意见有关问题指引通知》，制定了《商洛市<关于清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费 促进高质量发展的意见>实施方案》；二是配合市城管局开展了关于加强停车收费腐败问题专项整治活动；三是开展了清理规范政府定价的经营服务性收费；四是办结市四届五次人大、政协会议涉及价格方面建议提案6件，代表和委员对答复表示满意。
   （六）化解矛盾，解答价格政策投诉咨询。
累计回复12345平台转来函件8 件，市长信箱转来函件3 件，回复电话投诉咨询46起，接待群众来访20余场次。    (七)服务民生，开展疫情期间农村生产生活物资供应及价格调查。对商州夜村镇、板桥镇、大赵峪办事处桃源村部分农调户和村干部进行了调查，对洛南、丹凤相关调查点和干部进行了电话调查，了解防疫和生活物资、农产品生产销售及物流、备耕生产物资以及农村防疫情况。及时将食用油、米面、猪肉、鸡蛋、蔬菜水果、饲料，备耕物资、交通运输以及疫情防控等动态及存在问题及时向省发改委汇报。
（八）顺应农时，开展农产品成本专项调查。及时完成《农民种植意向调查》、《农民存售粮情况调查》、《农民农资购买情况调查》，三个专项调查，对种植情况、生产情况和出售情况全面进行了解，及时分析出现的新情况新问题并通过《国家发改委农本调查系统》、《陕西省发改委成本调查和监审系统》分别上报了第一手资料。向9个调查户颁发了国家发改委制作的“国家定点农产品成本调查户”牌匾。三月底，配合省发改委在我市召开全省农民存售粮情况调查集中审核会，对全省报表审核后报国家发改委。
（九）主动作为，积极开展重大节假日和重要时间节点市场价格巡视巡察。除坚持每周二对蔬菜、小农产品等重要商品的价格常规监测报送外，在春节、五一、十一重大节假日和两会、十四运、汛期、疫情防控等重要时间节点增加价格监测频次，全年向省发改委报送《18种重要商品价格监测表》《23种蔬菜价格监测表》各60余期，《13种小农产品市场价格》12期，节假日和特殊时间节点增加市场价格巡视50余次，重点对商州城区粮油、猪肉市场价格进行每日巡视；掌握价格动态，及时向上级报告情况，并随时做好处置准备。
（十）分析预警，引导大众消费和社会预期，精心打造商洛价格监测品牌。8月份，宣布成本监测科成立后，我们力争改变价格监测工作落后局面，精心打造商洛价格监测工作品牌。九月份，生猪收购价正处波谷，养殖户每头亏损近千元，我们及时在《商洛日报》刊发《猪肉价格创新低 增加消费正当时》引导消费；并以《送阅件》《猪肉价格持续走低需引起重视》报市委政府和省发改委；10月份，商州出现外地两例阳性病例活动轨迹引起市场菜价波动，紧接着商务部家庭存粮建议被误读，引起盲目跟风屯粮，11月份市场价格回落正常，我们在关键时间节点及时发布三期《发改动态》，并接受《商洛日报》、《华商报》记者采访，引导社会消费预期；《我委持续加强市场价格监测》《商洛主城区疏菜市场价格高位运行》《商洛市场菜价明显回落，购销秩序恢复正常》《商洛市主城区市场菜价持续回落》等4篇监测分析以各种形式被《商洛新闻》《商洛发布》《西部网》《今日头条》《网易》《腾讯网》等多家媒体采用或转发达37次之多;临近年末，西安疫情封城，恐慌情绪传导叠加商州小区疫情防控升级，城区再次出现群众跟风购买储备生活物资，引起蔬菜价格小幅上涨，我们第一时间发现，向政府报送《商州城区蔬菜价格小幅上涨》送阅件，引起领导重视，及时批示相关部门查处了一批市场违法行为，为引导消费，稳定市场发挥了积极作用。
（十一）未雨绸缪，提前制定重要民生商品价格调控预案。成本科除每周四联系商务局掌握全市猪肉储备动态，向省发改委报送外，为防止猪肉价格春节两会期间异常波动，联合商务局、财政局春节前出台了《商洛市2021年春节和两会期间猪肉市场应急调控预案》，明确了市发改委、市商务局、市财政局工作职责，确定了预案启动条件，并提前确定了15个投放点和投放数量，以备紧急之需；《商洛市完善政府猪肉储备调节机制做好市场保供稳价工作实施方案》经充分征求意见后报市政府审阅，出台并组织实施。
（十二）下大力气，开展成本调查和监审。一是进一步开展了物业收费成本调查。在对全市物业收费总体调查的基础上，重点对商州城区样8个本小区和10余个重点小区2019年居民用电抄表到户以后小区公摊电费水平、电梯运行成本、高层加压供水成本和物业从业人员工资水平变动情况等四个项目进行了调查，已初步核定出我市物业收费定价成本、高层电梯运行成本、加压供水成本和各小区公摊电费水平，为下一步制定我市《物业收费管理实施细则》和制定我市物业收费标准打下了坚实的基础。二是服务价格决策，开展教育培养成本监审。为使价格科8月初能及时制定商丹高新学校新学年收费标准，7月中下旬，加班加点审核了商丹高新学校2017年、2018年、2019年三年的学生教育培养成本和住宿费成本，核定了成本加成定价成本、有效资产定价法成本和学校教育培养全成本；核减不合理成本7279万元。三是配合“双减”政策调查校外机构培训成本。对商州领军教育、伊顿名师等校外培训机构成本进行了调查，为上级改变校外机构培训价格管理方式提供依据。
（十三）服务基层，积极开展成本业务培训。一是针对机构改革后人员变动大，业务生疏的实际，四月份应镇安发改委邀请，对镇安认证中心全员进行了一整天的培训，从监审的依据、程序、内容、方法、重点以及容易存在的问题等方面进行了讲解，并结合实际成本项目操作练习，使镇安发改局成本及价格管理人员从外行走进门。二是6月份应邀对陕西省水务集团陕南片区县级自来水公司财务人员及其分管领导60多人进行了成本知识培训，提高了他们成本分析和管理能力。
（十四）立足根本，继续做好价格认定工作。按照《价格法》《价格条例》《价格认定规定》等文件精神，对纪委监委、司法、行政工作中所涉及的，价格不明或者价格有争议的财物进行价格认定。全市完成价格认定事项327件，标的金额1580.69万元。为市城管局办理天元时代广场楼前22棵行道树被损一案，提供了科学、公正的价格认定报告，为全省首例，受到提出方好评，并来信感谢。
成功召开了全市价格争议调解工作推进、价格认定业务培训、及全市价格认定案卷评审会。
（十五）守正创新，稳步推进价格争议调解处理工作。 
在委领导的大力支持下成立了商洛市价格争议人民调解委员会，为全省首例，被省中心高度表扬，称赞具有里程碑意义。设立了商中路社区、商州客运站等样板工作站。截至目前，我市洛南县、山阳县已成立价格争议人民调解委员会；镇安县成立了以常务副县长为组长，县政府发改、司法、法院等部门负责人为成员的价格争议调解工作领导小组；洛南县12月31日疫情期间，边抗疫边工作，深入石坡镇香山村成功调解一起经济纠纷，及时化解了矛盾。截止2021年底年全市共设立价格争议调解工作站35个，调解价格争议案件30余起。
三、心存敬畏、勤政廉政，坚持一岗双责
本人坚持对分管领域业务工作和廉政问题一起抓，除抓好本人自身的廉洁自律外，时刻不忘抓好分管科室人员廉洁教育，层层落实责任，筑牢思想防线，坚决做到不“以价谋私”。特别是节假日和调定价过程中，及时学习相关要求，填写了承诺书及时提醒监督违纪收送礼问题，切实做到了思想上重视、行动上警示、承诺上明示。要求干部职工净化自己的生活圈、朋友圈和工作圈，不和企业服务对象交往过密，不和无关人员谈政治谈工作，不参与任何形式的小团体小圈子，做到洁身自好。持续抓好作风建设，坚决克服形式主义和官僚主义。
回顾2021年工作，自己在政治学习、业务工作、廉洁自律方面做了一些工作，但还存在一些不足。随着年龄增大，创新担当不够，服务群众意识和工作主动性还有待进一步加强，本人决心在新的一年里认真学习，努力工作，把组织交给的工作任务完成好。
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