述职述廉报告
市发改委党组成员、副主任  郭斌
2021年，在委党组的坚强领导下，自己认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决贯彻落实党的十九大、十九届六中全会、习近平总书记“七一”重要讲话和来陕考察重要讲话重要指示精神，扎实开展党史学习教育，不断深化“我为群众办实事”实践活动，持续推进“提士气、强担当、建机制、促发展”作风建设，恪尽职守，有力推动了分管各项工作取得了新进展、新成效。现将自己一年来学习、工作、履职尽责、廉洁从政等情况报告如下。

一、加强学习，努力提高自身素质。
始终坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为政治上的灵魂、思想上的旗帜、行动上的指南，真信真学真用。认真学习习近平总书记关于意识形态工作的重要论述，将意识形态理论学习与党史学习教育、“提士气强担当建机制促发展”作风建设融为一体，融入日常、抓在经常。一是紧跟中央精神学通弄懂。坚持集中学习研讨和个人自主学习相结合，全面系统学习了习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记“七一”重要讲话、党的十九届六中全会和习近平总书记来陕视察重要讲话重要指示精神。今年共参加集体学习20余次，聆听专题辅导5次，研讨交流6次，撰写心得体会7篇。二是紧扣党性修养学深悟透。认真开展党史学习教育，坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，从党的奋斗历史中汲取前进力量，严格落实“三会一课”制度，充分利用民主生活会、组织生活会，认真开展党性“体检”，与党同心同德，不论任何时候、任何情况下都保持政治信仰不变，政治立场不移，政治方向不偏。三是紧盯业务知识学以致用。潜心研学习业务，不断提高工作能力，深入学习经济管理、财贸金融知识以及行业规定和法规制度等，深学细悟、熟知精通，不断更新知识结构，切实增强法治思维,自身履职能力有了明显提升。

二、真抓实干、较好地完成工作任务。
紧盯发改委中心工作，忠诚履职担当，全力推动分管工作谱新篇、上台阶。一是扎实推进市级信用体系建设。“信用商洛”新版网站、公众号已上线，信用共享平台试运行，结束了我市多年来没有平台支撑的历史。出台了《关于开展信用分级分类监管的通知》，统筹指导各县区、各部门出台监管评价标准，不断提高行业信用监管水平。全面推广“信易贷”，制定了个人信用分管理办法（含部门信用激励场景）、信用考核指标、数据共享目录。我市城市信用监测排名182位，较去年提升79名，稳居全省第三。二是积极策划争取外贷项目。联合市财政局指导市交通、等部门编制部分“双九”项目建议书，协调财政担保事项。为商南县积极争取申报世行贷款、商洛高新区亚行贷款项目。拟争取贷款25000万元。配合省外贷办做好陕南协同平台基础设施建设三年滚动计划编制工作，督促相关市级部门策划项目，争取世行等金融组织贷款。三是综合交通建设实现新跨越。商洛支线机场纳入国家“十四五”民用运输机场前期规划和省“十四五”综合交通运输规划，机场选址报告正在编制。西十高铁设计正式获批，已开工建设。西安至商南“绿巨人”动车组9月10日正式开通运行。丹宁高速丹凤至山阳段开工建设，征迁安置工作正加快推进。洛卢高速可研获批，初步设计编制完成。四是能源保供获取新成效。商洛电厂二期2×66万千瓦项目可行性研究报告编制完成，各项具体工作正全面推进。政府3天天然气储气调峰项目基本建成，可形成应急储备调峰能力136万方。争取协调落实燃煤111万吨，全力保障我市采暖季发电供热用煤需求。组织完成2021-2022年度天然气购销合同线上签订，落实今冬明春供暖季合同气量6666.281万方，保证我市本年度及采暖季民生用气充足稳定供应。“两边一补齐”线路落地整治和“两拆一提升”线路规范布局正强力推进。五是营商环境持续向好。印发了《优化营商环境三年行动计划》，打造营商环境最优区《专项规划》《实施方案》《二十六条措施》和《考核办法》，全市营商环境大数据监测分析管理平台建成调试。创新政企沟通渠道，建立了服务企业“早餐会”制度，认真吸纳企业家提出的意见建议，跟踪督办落实相关问题，精准高效办好惠企实事。召开全市营商环境问题交办视频会，制定《问题交办单》，为企业挽回损失5698万元。
三、廉洁自律、强力营造自律氛围。
始终坚持挺纪在前，自觉坚守思想道德防线、廉洁从政底线、党纪国法红线，堂堂正正做人、干干净净干事。一是坚持责任担当，抓好监督管理。认真履行“一岗双责”职责，坚持问题导向，定期研究分析分管科室党风廉政建设、规章制度执行等情况，加强廉政风险点防控，落实防控措施，化解风险隐患，今年以来，我分管科室没有发生违纪违法的案件。二是坚持洁身自好，规范从政行为。严格遵守《准则》《条例》和中央、省、市纪委关于廉洁从政各项规定，以身作则，带头改进工作作风。认真贯彻民主集中制，自觉维护班子团结，对党组作出的决定，自己坚决执行。对分管的工作，及时请示、汇报，对重大事项及时提请党组研究决定。三是坚持从严要求，树立良好形象。严格执行中央八项规定和“三公”消费有关规定，没有用公款支付人情消费，没有出入私人会所或娱乐场所，没有配备专门公务用车，办公用房没有超标，对家属、朋友和身边工作人员也从严要求，本人及家人没有经商办企业情况。

四、存在的主要问题及原因
一是抓党建引领推动作用不明显。与推动落实项目建设，做好经济运行等发展改革工作相比，对党建工作投入力度还不够，与当前的新形势新任务新要求还存在差距。二是对业务科室工作指导不够深入。日常注意加强对科室监督检查，但对于发现的问题，没有真正做到动真碰硬，存在“老好人”思想。
五、下一步工作打算
一是提高政治站位，把准政治方向。把牢政治方向，要旗帜鲜明加强党的政治建设，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，切实将学习十九届六中全会精神作为当前理论武装工作的重中之重，作为学习教育的核心内容，始终把新思想作为武装头脑的必修课、常修课，着力营造风清气正、干净干事的良好环境。二是牢记主体责任，压实责任链条。加快“信用商洛”建设步伐，推进各领域系统与信用平台对接及数据报送，加强外资外贷项目监管，合理利用贷款、如期发挥资金效果，确保政府形象不受损害。全力抓好营商环境最优区创建工作。加强对评价反馈问题、督查调研搜集问题和推进会安排任务落实欠账问题的督查推进，大力复制推广先进城市优化营商环境成功的改革经验，提高重点领域营商环境水平，加大消化、吸收再创新工作力度，努力打造可复制、可推广的改革经验。三是狠抓工作落实，提高工作效率。推动各项重点工作任务落实落细，细化分解任务，形成抓落实的合力，不断提高工作的针对性和有效性。以大干快干争一流的工作标准，饱满的工作热情，奋力抓好各项工作落实向市委、市政府交出一份满意答卷。
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