2021年个人述职报告
市发改委党组书记、主任  王宇鹏
2021年，在市委、市政府的坚强领导下，自己坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神，团结带领发改系统干部职工埋头苦干、勇毅前行，较好地完成了各项目标任务。现将一年来个人思想、工作、廉政情况报告如下：

一、提高站位、锤炼党性，坚定信念不动摇

自己始终坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为政治上的灵魂、思想上的旗帜、行动上的指南，真信真学真用、笃学笃思笃行。深入贯彻党的十九届六中全会、中纪委五次全会、省委十三届九次全会、市委四届十一次全会精神和《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》《党政领导干部选拔任用工作条例》等，全面落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。扎实开展“提士气强担当建机制促发展”作风建设，带头深入帮扶村镇安县界河村宣讲党的十九届六中全会精神，参加党史学习教育专题民主组织生活会，认真对照检查、深入查摆问题、切实整改落实。对标对表习近平总书记强调的“八项本领”、“七种能力”，不断提高超前研判能力、战略谋划能力、改革创新能力、综合平衡能力、风险应对能力、推动成事能力。同时，按照“勤、快、严、实、精、细、廉”要求，保持平和心态，砥砺奋斗意志，强化攻坚韧劲，不断提高履职尽责的素质和能力。
二、聚焦目标、真抓实干，扛稳抓牢主责主业不松劲

2021年，全年生产总值增长9.5%、排名全省第一，固定资产投资增长14%、排名全省第二，居民人均可支配收入增长9.6%、排名全省第一，“十四五”高质量发展取得良好开局。

（一）聚力抓好项目建设。多轮次开展集中开工、观摩评比等活动，200个市级重点项目完成投资413亿元，占年任务的105%。全市人民期盼已久的西康、西十高铁和丹宁高速东段等一批重大基础设施项目开工建设，3个抽水蓄能电站列入国家抽水蓄能中长期发展规划，商洛支线机场纳入国家“十四五”民用运输机场前期规划，抽水蓄能电站集群和全钒液流储能电池两个千亿级朝阳产业培育取得重大进展。争取发行专项债券项目38个、资金,19.06亿元，较上年增加9.35亿元。

（二）高标准编制“一都四区”规划。在“十四五”规划执行取得良好开局的同时，高起点编制“一都四区”总体规划，引入生态环境导向的开发模式（EOD）等新理念，已经市委常委会议、市政府常务会议审议通过。同时，谋划征集“一都四区”重大项目2052个，总投资11562亿元，其中规划期内投资6981亿元。高质量发展转型区和营商环境最优区专项规划基本形成。

（三）快速推进“双九”项目。我委牵头推进“双九”项目4个，商洛电厂二期及5个抽水蓄能电站，商洛电厂二期已编制可研报告，正在开展环评等前期工作；镇安月河抽水蓄能电站完成上库大坝填筑等工程，镇安米粮、山阳色河铺、柞水曹坪、山阳杨地、商州夜村抽水蓄能电站正在有序开展前期工作。比亚迪单晶硅产业园，一期已于8月份开工建设，完成投资4.75亿元，目前已基本建成。鸿瑞酒店、商洛印象和上上洛，目前中美地产与鸿瑞集团已对原中美地产债权债务进行核对清算；《商洛高新区控规A-3-01/A-3-02/A-3-07地块调整方案》已通过规委会评审（涉及商洛印象）；上上洛项目投资方德海置业已与陕旅、晗月云等企业达成初步合作意向。高端钒材料开发及全钒液流储能电池，正在积极推进前期工作。
（四）坚决当好秦岭卫士。坚持查事先查人、查人深查事的“双查”工作机制，零容忍打击秦岭“五乱”及破坏生态环境突出问题，公安机关刑事立案117起，移送起诉59案76人，纪检监察机关立案115件124人，处分74件72人，主要做法受到省委、省政府主要领导批示和肯定。全市疑似问题图斑核查整改情况位居全省第一，提前完成101座小水电整治任务，镇安县“十条硬措施”做法得到省秦岭办通报表扬。

（五）持续优化营商环境。印发《优化营商环境三年行动计划》，制定打造营商环境最优区《专项规划》《实施方案》《二十六条措施》和《考核办法》，全市营商环境大数据监测分析管理平台建成调试，全市市场主体达到12.9万户。创新政企沟通渠道，建立了服务企业“早餐会”制度，精准高效办好惠企实事。“信用商洛”新版网站、公众号正式上线，信用共享平台试运行，我市信用监测排名稳居全省第三。

（六）深入推进宁商协作。创新提出建设苏陕飞地经济园区设想，可研初稿和项目规划已经完成，建设详规正在编制，目前项目正在有力推进中。争取省级苏陕协作资金6.457亿元，实施协作项目98个。积极争取南京其他财政帮扶资金、社会各界捐赠资金和动员社会力量捐物折款共计0.87亿元。持续开展宁商消费帮扶，动员南京采购、帮销产品4.34亿元，是2020年的6.5倍。加强区域协作，与南京合作共建产业园区19个、苏陕扶贫车间63个，共吸纳4337名农村劳动力实现稳定就业。

（七）高度重视粮食工作。健全储备轮换、粮情检查、安全监管等业务管理制度，全市粮食储备数量稳步增加，截至目前，全市小麦储备量达12.9万吨，成品应急大米、面粉储备量分别达2245吨和1735吨。整合市县粮食流通执法工作力量，严肃查处涉粮违法违规行为，强化粮食流通监管。新策划“市秦岭粮食仓储及绿色农产品深加工产业园”等重点项目4个，总投资近10亿元，创新粮食产业发展业态，推动粮食产业发展。
（八）培育壮大主导产业。指导6县编制完成县域经济高质量发展“一县一策”事项清单，争取全省县域经济高质量发展和城镇建设专项资金1亿元，实施项目13个，总投资11.37亿元。山阳县在全省县域经济高质量发展大会上介绍经验，我市美丽乡村建设、丹凤县肉鸡产业、山阳县电子信息产业园等培育发展县域主导产业的做法受到国中书记大会表扬。三大支柱产业产值分别增长22.6%、7%、27.3%。

    （九）突出绿色循环发展。编制印发了市、县区“十四五”绿色循环发展规划，争取2021年陕南发展专项资金2.86亿元，实施项目68个。商州、洛南2县区纳入国家屋顶分布式光伏发电项目整县推进试点，全市4个光伏发电项目，共计30万千瓦，纳入全省2021年保障性并网规模盘子。积极推动商州、镇安2个垃圾焚烧发电项目前期工作，目前项目实施方案已获批复。成立商洛市碳达峰碳中和工作领导小组，制定《商洛市碳达峰碳中和“1＋N”政策体系编制任务分工方案》等文件。

（十）加快补齐城镇短板。“十四五”新型城镇化规划正式印发，县城城镇化补短板强弱项项目计划编制完成，洛南音乐小镇等7个特色小镇纳入省级管理清单。关中平原城市群区域合作办公室揭牌，13市（区）签订《关中平原城市群政务服务“跨省通办”合作协议》，我市政务服务“跨省通办”朋友圈进一步“升级扩容”。率先推行行业目标管理责任制，制定《服务业企业纳规入统专项行动方案》，全市新增规上服务业企业数量居全省第一。

（十一）切实抓好社会民生。“十四五”康养产业发展规划印发实施，新建商洛中学、商洛国际医学中心等一批重点民生项目建成投用。做好节假日、十四运、汛期、疫情防控期间市场价格监测工作,积极引导大众消费和社会预期，确保重要民生商品供应充足、价格总体稳定。商洛市物流行业党委揭牌成立，防疫应急物资中转储运场迅速启用，全力保障物资高效转运，工作受到国务院疫情防控工作组领导的充分肯定。

（十二）狠抓干部队伍建设。扎实开展“转作风、强担当、业务大练兵”活动，形成课题报告30余篇，受到市委市政府主要领导的充分肯定，其中抽水蓄能产业集群发展、建设宁商“飞地园区”、“双九”项目融资模式等6篇报告已转化为市委、市政府决策。率先在全市实行单位内部科长轮岗交流，开展科室负责人与科室干部双向互选，对部分科室工作人员进行调整，合理配置人力资源。全年提拔科级干部3人，晋升科级干部职级7人，最大限度调动干部工作积极性。市发改委先后荣获全省脱贫攻坚先进集体、优化提升营商环境工作先进单位，全市全面深化改革工作优秀单位等荣誉。

三、坚守底线、依法行政，履行责任不懈怠
（一）坚持不懈抓好意识形态。自己深入贯彻落实党中央关于意识形态工作的决策部署和省委、市委相关工作要求，认真履行意识形态政治责任、领导责任、管理责任，严守政治纪律、政治规矩和组织纪律、宣传纪律，牢牢掌握意识形态工作的领导权、管理权、话语权，为推动全市发展改革工作高质量发展提供了思想保证。
（二）突出重点推进法治建设。成立了法治建设工作专班，先后2次党组会议专题研究安排法治建设工作，制定了《党组书记点评法治工作实施方案》，中心组集体学法6次，聘请法律顾问2名，配备公职律师2名，有力有序推进发改系统法治建设。通过市发改委网站、微信公众号等载体，及时公开相关法律法规、发展规划、产业政策、工作动态等信息，定期公布“三公”经费支出和预决算等情况，全年共公开各类信息160余条。扎实做好投资项目在线审批和粮食购销领域腐败问题专项整治，设立举报信箱和投诉电话，自觉接受社会监督。加强普法教育，组织学习宣传《中国共产党廉洁自律准则》等法律法规，切实提高干部职工的法治意识。深入推进“放管服”改革，37项事项全部进驻市政务服务大厅。在执法中坚决落实“三项制度”，扎实开展“双随机、一公开”，切实加强事前、事中、事后监管。
四、严于律己、率先垂范，清正廉洁不褪色

认真落实党风廉政建设责任制，扛牢主体责任和“一岗双责”，组织班子成员和干部职工定期开展理论学习，进一步提高政治站位、统一思想认识、凝聚工作合力。始终把纪律和规矩挺在前面，自觉把权利关进制度的“笼子”，严格落实中省市关于廉政建设的各项规定，不踩“红线”，不破“底线”。带头执行中央八项规定及其实施细则，自觉遵守公务用车、办公用房、公务接待等各项规定，如实报告个人重大事项。认真落实领导干部双重组织生活制度，坚定理想信念，强化党性修养，锤炼意志品行。不断改变工作作风，坚持党务、政务、财务、事务公开，接受各方面监督。自觉坚守思想道德防线、廉洁从政底线、党纪国法红线，堂堂正正做人、干干净净干事，为市委、市政府当好助手，为基层群众搞好服务。


