个人述职报告
商洛市发展和改革委员会副主任  汪昭斌
（2021年度）

2021年，在市委、市政府的正确领导和市发改委党组的团结带领下,本人认真贯彻落实党中央重大决策和省委、省政府工作要求及市委、市政府各项安排部署，紧紧围绕全市发展改革大局，狠抓经济社会发展规划、稳投资促增长等重点工作，统筹推进军民融合发展、津陕对口协作等工作，恪尽职守，苦干实干，圆满完成了各项工作任务。现将廉洁履职情况报告如下：
一、加强理论学习，不断提高政治素质
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神及党的十九届六中全会精神，以党史学习教育为契机，全面系统学习“四史”，始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，严守党的政治纪律和政治规矩，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。坚持理论联系实际，将习近平总书记来陕考察重要讲话精神贯穿落实在工作全过程和实际行动中，牢固树立新发展理念，把握新发展格局，通过业务学习、专题培训、外出考察等方式，不断提高自身理论素养、业务水平，推动高质量发展的能力得到进一步提高。
二、认真履职尽责，圆满完成各项工作
[bookmark: _GoBack]（一）狠抓项目建设，有效投资稳定增长。一是加大力度稳投资。充分发挥稳投资专班作用，及时印发相关政策文件，指导各县区及有关行业部门做好稳投资工作，建立月度研判分析制度，及时研究解决突出问题，采取通报、督查、约谈等措施，压实县区、行业投资责任。200个市级重点项目全年完成投资439亿元，投资完成率112%；其中，31个省级重点项目完成投资104亿元，投资完成率110%。预计全年固定资产投资增长14%左右，高于年度目标6个百分点。二是凝心聚力抓项目。坚持以项目建设为主要抓手，制定出台《进一步加快高质项目建设推动高质量发展的决定》，建立重点项目领导包抓、专班推进、按月调度等制度，多轮次组织开展集中开工、观摩评比等活动，聚焦推进十个重大产业项目和十个市政基础设施项目，西康、西十高铁、丹宁高速等一批重大项目开工建设。围绕“3+N”产业集群和17条重点产业链，着力延链补链强链，山阳县电子信息产业园、德润康中医药产业园、延长氟系列产品开发等69个项目建成，比亚迪单晶硅、环亚源有色金属循环利用产业园等项目有序推进。围绕“一都四区”建设，策划重大项目2052个，总投资1.16万亿元。培育的抽水蓄能电站集群和全钒液流储能电池两个千亿级朝阳产业项目取得重大进展，新策划抽水蓄能电站项目12个，其中3个纳入国家抽水蓄能中长期发展规划，商洛支线机场纳入国家“十四五”民用运输机场前期规划。三是千方百计争资金。主动向上对接政策，向下指导服务，积极争取中央和省级各类资金，着力解决项目建设资金难题。累计争取中省政策性资金约16.53亿元，较去年增长10%。2021年共争取发行专项债项目38个、额度18.1亿元，较上年增加8.39亿元，增长86.6%。认真组织申报2022年专项债项目，储备入库项目367个，通过国家审核130个，总投资257.02亿元，申请债券额度97.26亿元，力争发行额度30亿以上，预计比上年增加11.9亿元，同比增长66%。
（二）科学编制规划，强化宏观政策指导。一是强化经济运行分析监测。每月全面掌握全市经济运行情况，分析找准问题及原因，向市委市政府汇报相关工作10余次，及时提出针对性的调控措施及建议，做好市委市政府的参谋助手。争取全省前三季度经济运行分析会议在我市召开，率先完成市发改委夺红旗任务。二是抓好政策规划制定。牵头编制的“十四五”规划纲要正式印发，并对各县区的“十四五”规划严格审查，督促协调市直各相关部门加快编制专项规划，加快推动形成功能互补、统一衔接的规划体系。编制的“一都四区”总体规划和高质量发展转型区专项规划基本形成，征集“一都四区”建设重大项目2227个。起草关于制定“十四五”规划的建议、加快高质量项目建设推动高质量发展的决定、高质量发展综合绩效评价办法和指标体系、计划报告等市委、市政府相关重要文件10余份。三是推动改革任务落实。召开了专项小组工作推进会，将市委改革工作要点和五年行动计划任务细化落实，建立改革任务台账，协调推动各项改革任务落实。全面完成全市培训疗养机构核实以及要素市场化配置、完善社会主义市场经济体制、建设高标准市场体系等领域改革任务分解落实，市发改委获评全市深化改革工作优秀单位。
（三）加强协调联动，推动军民融合发展。一是加强省市协调。与兵器集团第四研究院签订《战略合作框架协议》，推动我市农特产品进军营活动、打造商洛国防后勤保障产业集聚区和物流集散地纳入省委军民融合办重点工作。二是做好服务保障。配合做好1217项目协调保障，积极向部队营区推荐物业服务企业，为商州区军粮供应站区域配送中心等项目申报省级专项资金，为国防教育基地申请退役装备。完成全市经济动员数据统计，按期完成在商驻陕部队资产移交。三是做好产业谋划。全市“十四五”军民融合发展规划基本形成，待全省总体规划印发修改完善后下发。同时，结合低空空域管理改革试点，开展了全市低空经济研究及项目策划前期工作。
（四）坚持统筹兼顾，完成其他各项工作。一是深化津陕对口协作。以“一江清水供京津”为目标，围绕《天津市对口协作陕西省水源区“十四五”规划》，狠抓津陕项目建设。全市累计有生态环境建设、产业转型升级等6大类198个项目进入《津陕对口协作“十四五”规划项目库》，总投资333亿元。2021年争取天津市支持对口协作资金项目13个、资金7800万元。组织申报2022年津陕资金项目16个，总投资19.53亿元，申请津陕资金近亿元。二是加快组建公共资源交易中心。多次组织有关单位召开协调会，主动赴渭南等地考察学习先进经验，进一步完善我市整合方案，推动市公共资源交易中心建设取得重要进展。目前，办公场所和交易系统智能化建设已经到位，机构编制已经获得市委编办批准，机构组建和人员进驻等工作正在加快推进。三是加快推进灾后恢复重建。多次深入受灾一线开展调研，组织召开全市灾后恢复重建现场推进会、专题会议两次，起草《关于市级领导联系包抓县（区）灾后恢复重建工作的通知》，组织县区申报暴雨洪涝灾害灾后重建资金项目298个，多次赴省发改委对接汇报，争取中省资金4184万元，支持灾后重建项目12个。四是积极抓好平安建设。印发《发展改革领域重大风险隐患及防范化解工作责任分解清单》，找准发改部门重大风险点、可能存在的具体风险隐患，明确责任领导、责任科室，确保各项任务落实落细。加强稳评工作，将稳评报告作为项目审批前置附件资料，依托投资项目在线审批平台进行网上审批，操作流程进一步规范。
三、坚持廉洁从政，始终保持过硬作风
我始终坚持依法行政，廉洁奉公，以市委、市政府开展“提士气、强担当、建机制、促发展”作风建设为契机，深入践行党的群众路线，始终发扬埋头苦干、求真务实的工作作风，紧紧围绕全市发展改革大局，无论何时坚持把工作放在首位，兢兢业业，恪尽职守。我认真履行“一岗双责”职责，严格遵守“八项规定”等廉洁自律各项规定，虚心接受各方监督，做到心存敬畏，慎独慎微，自省自律。严格要求自己，严格按规定办事，自觉抵制各种不正之风和消极腐败现象，保持拒腐蚀、永不沾的政治本色。在严于律己的同时，加强分管科室干部和身边亲属教育管理，筑牢防腐拒变的防线。始终服务于工作大局、服从组织安排，与领导、同志之间坦诚相待，始终做到大事讲原则，小事讲风格。
四、存在问题及下一步改进措施
回顾一年来的工作，虽然取得了一定成绩，但对照市委市政府工作目标和全市高质量发展要求，仍然存在一些缺点和不足，主要表现在投资短板依然存在、在库项目支撑不够、项目资金、土地等要素保障难度较大等方面。通过深入分析原因，主要是学习不够系统、全面，对新理念、新格局把握不够精准，对新政策、新要求理解不够透彻；调研工作做得不够深，贯彻政策与工作实际结合不紧密不灵活；工作习惯按部就班，缺乏大胆创新的精神等。
针对以上问题和不足，在今后的工作中，我将采取有效措施，积极改进，加倍努力，推动各项工作再上一个新台阶。2022年我将重点抓好以下工作：一是抓好自身政治理论和业务知识学习。我将更加系统认真地学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神、中央经济工作会议精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，吃透“双碳”等新政策和高质量发展要求，进一步明晰思路、创新举措，不断提升自身工作水平。二是全力抓好项目建设促投资。跟踪做好2022年专项债券项目、中央预算内投资项目和重点项目谋划争取工作，深化“专项债券+市场化融资”，加快推行“亩均论英雄”综合改革，全方位提升项目质量。按照“大抓项目、抓大项目”的工作要求，围绕省、市级重点项目建设，及时协调解决问题，确保项目建设顺利推进，完成全年投资任务，同步做好投资入统工作。突出“双十”项目建设，实行清单化管理，确保周周有变化，月月有进展。精心组织好2022年一季度项目集中开工和全市重大项目观摩等活动，全力筹备好全省重点项目云观摩活动。三是高质量抓好规划实施和改革工作。坚持加强经济运行监测分析，为市委、市政府决策提供参考。尽快印发“一都四区”总体规划和高质量发展转型区专项规划，制定任务分工方案，确保规划落地见效。配合市委组织部开展高质量发展综合绩效评价，科学评价各县区、商洛高新区高质量发展成效。统筹做好深化改革各项工作，确保取得更大实效。
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