2020年度述职述廉述效报告
市发改委二级调研员  管汉朝
[bookmark: _GoBack]2020年，在委党组的正确领导下，本人以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照职责抓好分管领域业务和作风建设工作，价格管理、价格监测、成本调查、价格认证工作均取得了较好的成绩，截止10月底CPI控制在2.3%以内，没有超过省定3.5%左右和市定3.3%以内控制目标，市场基本稳定，价格平稳，没有出现大的波动。现将本人思想、工作、效能及廉洁自律等情况汇报如下：
一 、坚持政治统领、思想引领，抓学习不放松
在思想上、行动上始终以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习习近平来陕考察重要讲话重要指示精神，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持参加委“周一例会学习”、“三会一课”等集体学习活动，积极参加山阳袁家沟、柞水牛背梁、渭华起义纪念馆接受教育，利用休息时间完成《学习强国平台》自学任务。特别是在“转作风、夯责任、抓落实、促发展”作风建设活动和“赵正永严重违纪违法案以案促改”等专题教育中，在认真学习全面领会的基础上，认真剖析检视自身存在的不足和问题，查找原因，提出整改措施和努力方向。在业务学习方面，认真学习价格方面法律法规、中省发改工作会议精神和中央经济工作、农村工作会议精神，做到学以对标，管能管好。
2、 立足当地实际、落实上级要求，切实履职尽责
除严格按要求做好自身脱贫攻坚等中心工作外，按照职责分工，本人分管价格科、成本队和认证中心工作。
（一） 关注疫情，认真落实降低减负各项政策。一是明确了病毒检测标准。核定了新型冠状病毒核酸和抗体检测收费标准。核酸检测50元/人次，抗体检测IgG或IgM单项收费25元/人次，抗体两项检测35元/人次，核酸和抗体检测试剂费均按购进价收取；二是采取支持性价格政策阶段性降低企业用气、用电成本，支持企业复工复产。2月22日-6月30日共减轻了企业负担2075.62万元；三是及时降低了公路客运燃油附加费标准，减轻乘客经济负担0.02元/人·公里。四是阶段性的扩大价格补贴联动机制保障范围和提高价格临时补贴标准；五是进一步明确了机动车驾驶许可证考试收费标准。
  （二）服务民生，合理制定各项收费标准。一是理顺了市区污水处理费标准，分类分档制定新标准；二是制定了陕西省商洛中学新校区住宿费收费标准为450元/生.学期）；三是合理制定了市区集中供热试行销售价格按面积计费标准和按流量计费标准；四是进一步明确了2020年秋季中小学及普通高校收费标准、居民电采暖用电价格政策；五是及时核定了因线路变更的商州至镇安客运上限票价标准69元/人次。六是保障生猪猪肉等重要民生商品价格稳定。通过召开会议、布置任务、落实储备、适时投放、价格巡视等手段全市生猪存栏稳步增加，财政支持力度加大，300吨储备任务按时完成，重大节假日投放平抑了肉价。
（三）强化监测，确保市场价格秩序稳定。一是对蔬菜、小农产品等重要商品的价格监测实行周报52次，每周的监测报表在《商洛日报》周末版对社会公布，特别是重大节假日，加大监测频次。二是做好好特殊时期价格监测。疫情期间对市场重要商品及防疫、防护用品价格实时监测，实行日报和周报相结合，及时反映市场价格动态；三是制定了《商洛市发改委防汛期间应急价格监测预案》，四是对洛南县汛期灾后防汛物资、蔬菜及重要商品价格监测；五是对猪肉价格定期监测监控。
（四）深化改革，农业水价改革稳步推进。落实习近平总书记“中国人的饭碗要牢牢端在自己手中”的指示，树立“藏粮于地”思想，坚持以完善水利工程设施为基础，以提高管理体制为抓手，积极探索农业灌溉水价形成机制。会同市水利局、农业局、财政局、市场监管局制定了《商洛市农业供水价格管理办法》；会同市水利局对市属、区属中型灌进行了调查；联合水利、农业农村、财政等部门对县区工作进行督导，对水利设施管护、计量设施安装、各项制度落实情况进行现场查看；截至年底六县区全部出台了《农业供水价格管理办法》或农业用水价格标准，保障了农业生产可持续发展。
（五）加强调查，掌握第一手定价成本资料。一是开展了农产品成本调查。完成了承担国家和省上的调查任务《农民种植意向调查》《农民存售粮情况调查》《农民农资购买情况调查》以及小麦、玉米、大豆、烟叶、露地大白菜等成本及收益分析；以及小规模生猪和中规模鸡蛋收益和成本分析任务；二是开展了《疫情对农产品成本及价格影响调查》，调查涉及批发商、超市、消费者、农民，结果对比安康、咸阳、铜川等网报价格资料，分析研判疫情必需品、菜篮子商品、相关农产品及果蔬价格走势；三是开展了《商洛市主城区房地产市场调查》。 采取了座谈和发调查表、调查问卷的形式，共调查有关部门和单位（市、区统计、住建、房管、自然资源、住房交易、公积金中心等）8个，房地产开发企业两家，中介机构三家；调查居民50余人。对市场需求、价格情况、价格走势进行研判。四是开展了《生活服务消费市场调查》。通过走访、看报表、发调查问卷、电子问卷直报等形式，对商州富丽华酒店、天地仁和、尚客优快捷酒店、崽儿火锅等十余家企业进行了调查，涉及餐饮、酒店、医疗和培训机构，了解疫情对生活服务市场的影响程度，及时上报省发改委和国家发改委，为下一步制定政策提供基础资料。五是下大力气对商州城区物业服务成本进行调查。先后制定并实施三套调查方案。首先，制定统一表格对一、二、三级服务企业的8个样本企业分别进行成本调查；其次，是对20多家企业进行实地调查；再是因地制宜的制定方案，对电梯运行、二次供水、公共照明、人员费用四项进行专题调查。六是对木王山景区门票成本和市级储备粮成本进行了调查。
（六）依法认定，确保司法、执法公开公正。一是按照《价格认定规定》、《价格认定行为规范》等文件精神，对纪委监委、司法、行政工作中所涉及的，价格不明或者价格有争议的财物进行价格认定。20200年全市共受理各类价格认定案件357宗，标的金额1.08亿元，其中涉刑案件330宗，标的金额2642.7万元；涉纪案件8起，涉案金额30.1万元。二是设立价格争议调解处理工作站。2020年9月至11月，我市相继在A级景区设立17个价格争议调解工作站，达到了全市4A以上景区全覆盖，今后景区价格投诉案件将进一步减少。
三、心存敬畏、勤政廉政，坚持一岗双责
本人坚持对分管领域业务工作和廉政问题一起抓，除抓好本人自身的廉洁自律外，时刻不忘抓好分管科室人员廉洁教育，层层落实责任，筑牢思想防线，坚决做到不“以价谋私”。特别是节假日和调定价过程中，及时学习相关要求，填写了承诺书及时提醒监督违纪收送礼问题，切实做到了思想上重视、行动上警示、承诺上明示。要求干部职工净化自己的生活圈、朋友圈和工作圈，不和企业服务对象交往过密，不和无关人员谈政治谈工作，不参与任何形式的小团体小圈子，做到洁身自好。持续抓好作风建设，坚决克服形式主义和官僚主义。
回顾2020年工作，自己在政治学习、业务工作、廉洁自律方面做了一些工作，但还存在一些不足。随着年龄增大，创新担当不够，服务群众意识和工作主动性还有待进一步加强，本人决心在新的一年里认真学习，努力工作，把组织交给的工作任务完成好。

