2020年度述职报告

商洛市发改委党组成员 景晓峰

（2020年12月）

今年以来，在市委、市政府和委党组正确领导下，本人深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚和东西部扶贫协作重要论述，以及来陕考察重要讲话重要指示精神，认真落实中省市关于扶贫协作的具体部署，与南京工作组、委各位领导、同事以及当地干部群众一道，聚焦协作重点工作，全面有效完成了组织交给的各项工作任务。对照年度目标责任考核要求，现将相关情况报告如下。

一、加强学习，不断提高政治站位。始终把加强学习作为武装头脑、提升本领的有效途径，采取集体学习与个人自学相结合的方式，不断提高自身服务发展、助力脱贫的能力水平。一是加强理论学习，保持政治清醒。积极参加委和工作组组织的各类理论学习活动，同时抓住省、市委组织部开展培训的契机，扎实学深学透习近平在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神、来陕考察重要讲话重要指示精神，以及党的十九届四中、五中全会精神等，牢固树立“四个意识”，坚决做到“两个维护”。认真参加委组织的脱贫攻坚巡视考核整改和“以案促改”专题民主生活会，深入开展“四个查一查”等活动，在不断的批评与自我批评中，找到了差距、明确了方向、坚定了信心、校准了步伐。二是加强业务学习，增强履职能力。认真学习中省市关于东西部扶贫协作等政策文件，全面掌握文件精神，严格执行政策规定，不断提高自身解决具体问题的能力和水平。主动学习了解商洛市情并及时更新,认真研究学习了商洛市政府工作报告和扶贫协作重点工作安排，并通过参加相关会议和基层调研等活动，在商州区杨湾街道、洛南县保安镇、丹凤县寺坪镇等地实地考察宁商扶贫协作工作，此外还积极参加了委包扶村帮扶活动，对商洛的风土人情和经济社会发展情况有了进一步了解，更加坚定了干好扶贫协作工作，切实助力商洛巩固提升和实现追赶超越的信心和决心。
二、正确履职，全面深化宁商协作。根据组织安排，今年我一直在市政府开展集中办公，期间始终尽心尽责做好服务，以饱满的热情，全力以赴地参与到宁商协作中。一是当好助手。协助工作组组长就两市高层互访和各部门、单位交流对接做好服务，并积极为双方开展协作做好沟通，今年宁商两市市领导互访对接12批次、224人次，部门、区县间互访交流1200批次、1.34万人次，是苏陕协作交流最密切的结对市。二是加强协作。积极配合两市各有关部门全力推进宁商扶贫协作工作，全年各项任务指标均圆满完成，其中资金支持、产业合作、人才交流、社会帮扶等多项工作走在苏陕协作前列，为商洛克服疫情灾情影响、全力打好脱贫攻坚收官之战作出应有贡献。三是认真总结。协同宁商办对照国扶办考核整改要求，认真查摆协作过程中可能出现的问题和有关问题的整改，并认真做好相关总结，及时报告。四是做好宣传。编发简报11期，积极对接光明日报、新华日报、陕西电视台等中省级媒体，讲好宁商协作故事，据不完全统计，今年省级以上媒体、网站宣传报道宁商扶贫协作累计达238篇。五是强化统筹。全力克服工作组人少事多等实际困难，当好业务协调、文字材料、文件管理、台账建档甚至党建、财务等诸多日常事务的多面手。

三、严格自律，切实锻造过硬作风。始终坚持把廉政建设放在突出位置，坚持严以律己、以身垂范，严格落实党风廉政建设责任，树立南京干部良好形象。一是时刻挺纪在前。牢固树立底线思维，时刻警醒自己纪律红线不可逾越、法律底线不可触碰、政策标线不可变通，严格遵守《中央八项规定实施细则》《廉洁自律准则》等党纪法规，绝不越界。二是自觉接受监督。工作中严格按党性原则办事，按政策法规办事，自觉接受社会各界的监督，认真执行廉洁从政各项规定，公务接待严格按规定执行，从未发生过违规收送礼金的情况，也不存在用公款相互宴请、大吃大喝和高消费娱乐现象。三是履行一岗双责。协助分管主任做好分管联系科室党风廉政建设工作，及时开展提醒谈话，主动加强督导检查，确保各项工作落到实处。四是持续改进作风。时刻牢记共产党人初心使命，认真吸取赵正永、魏民洲等违法违纪典型案件教训，坚决抵制形式主义、官僚主义。把挂职锻炼作为自我完善、自我提高的重要机遇，始终带着感情、带着使命、带着责任开展各项工作。树立正确价值观，正确处理公与私、义与利、是与非、情与法、亲与清、俭与奢、苦与乐、得与失的关系，不断锤炼党性修养，增强为人民服务的本领和意识。


