2020年个人述职述廉述效报告
市发改委党组书记、主任  徐江博
2020年，在市委、市政府的正确领导下，在市纪委监委的监督指导下，我坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神，团结带领全委干部职工，不忘初心、牢记使命，忠实履职、砥砺前行，较好地完成了市委、市政府交办的各项工作任务。现将一年来个人思想、工作、廉政情况报告如下：

一、勤学善思、锤炼党性，始终秉持坚定信念不动摇

我始终坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为政治上的灵魂、思想上的旗帜、行动上的指南，真信真学真用、笃学笃思笃行。组织中心组学习15次，开展专题研讨5次，深入学习了《习近平谈治国理政》第三卷、十九届五中全会、中纪委五次全会、省委十三届八次全会、市委四届十次全会精神和《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》《党政领导干部选拔任用工作条例》，全面贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神。扎实开展“领导干部违规插手干预工程建设和矿产开发突出问题”“巩固和深化漠视侵害群众利益问题”“转作风、夯责任、抓落实、促发展”等专项整治活动，召开脱贫攻坚“回头看”问题整改、赵正永严重违纪违法案以案促改专题民主生活会，认真对照检查、深入查摆问题、切实整改落实。围绕以案促改，对照“四个查一查”开展专题学习研讨。带头深入基层单位、帮扶村宣讲十九届五中全会、习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，讲党课1次，在“七一”主题党日活动中，由于工作原因不能到场参加，以“致全体党员一封信”的形式，与大家共过组织生活。对标对表习近平总书记强调的“八项本领”、“七种能力”，不断提高超前研判能力、战略谋划能力、改革创新能力、综合平衡能力、风险应对能力、推动成事能力，着力克服本领不足、本领恐慌、本领落后的问题。同时把锤炼作风作为立身处事之基，按照“勤、快、严、实、精、细、廉”要求，保持平和心态，砥砺奋斗意志，强化攻坚韧劲，不断提高履职尽责的素质和能力。

二、聚焦目标、真抓实干，扛稳抓牢主责主业不松劲

2020年，面对外部发展环境复杂多变、经济下行压力持续加大、新冠肺炎疫情严重冲击以及洪涝灾害叠加影响的严峻局面，以推动高质量发展为主题，紧盯绿色循环发展定位，贯通落实“五项要求”“五个扎实”，统筹疫情防控和经济社会发展，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，粮食等重要农产品供应充足，电力、燃气等能源有序运行，全市经济呈现稳定恢复，质量向好，活力增强的良好态势。预计全年生产总值、固定资产投资降幅较上半年收窄11.8、17个百分点；城乡居民收入分别增长5%和7%，与经济发展保持同步；净增“五上”企业数完成省考目标任务；居民消费价格低于控制目标0.7个百分点，总体保持稳定。牵头策划拍摄的扶贫题材电影《秦岭花开》在全国公映。市发改委被省政府评为全省义务教育基本均衡发展先进单位。

（一）重大项目建设有力推进。建立市级领导包抓、专班推进、清单管理、项目拉练等项目推进机制，预计全年190个市级重点项目完成投资390亿元，占年任务的105%。森弗数字化菊芋制造中心、环亚源铜废料综合利用等42个项目建成投产，镇安抽水蓄能电站、商南硅科技产业园等127个项目有序推进，大秦岭博物馆项目前期、万豪国际大厦盘活等取得积极进展。积极参加全省重大项目观摩，陕西日报、陕西电视台等媒体对我市项目建设情况进行集中报道。

（二）规划纲要编制有序推进。谋深谋准谋实全市“十四五”规划，多次赴国家和省级有关部门对接争取，我市有关诉求和重大项目得到国家和省上认可与支持，全市谋划“十四五”重大项目2281个、总投资1.15万亿元，初步列入全省“十四五”规划项目155个、总投资6000多亿元，其中“十四五”期间投资3200多亿元。“十四五”规划《基本思路》已经市委常委会、市政府常务会审议通过，规划《纲要》进一步完善。制定的《中共商洛市委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二Ο三五年远景目标的建议》已经正式印发实施。
（三）秦岭生态环境有效保护。在全省率先修编出台秦岭生态环境保护规划，“1+8+8”规划体系基本形成。确定每年4月20日为“商洛秦岭生态卫士行动日”，市县镇三级秦岭生态保护专职机构全部设立，信息化网格化监管实现全覆盖，秦岭“五乱”问题得到有效遏制。柞水县秦岭生态环境保护勘界立标试点完成，“保护秦岭•爱我家园”等系列宣传活动常态化开展。策划秦岭生态环境保护项目166个、总投资279.5亿元。积极争取生态产品价值实现机制试点，得到省发改委高度评价。

（四）宁商扶贫协作再创佳绩。争取南京市各类财政帮扶资金7.48亿元，超过全省总量的四分之一，县均资金额位居全省各市之首。宁商两市签署产业合作、消费扶贫等方面对口合作协议12份。宁商扶贫协作资金支持的柞水木耳受到习近平总书记点赞。商洛康利华医疗用品有限公司跑出东西部扶贫协作“加速度”，产业合作、双方互访、人才交流、社会帮扶、劳务协作等工作走在全省前列。

（五）后续扶持工作成效显著。制定了20项后续扶持具体措施，后续扶持管理平台信息系统建设走在全省前列。实施补短板项目33个，为全市30个安置点补齐基础服务设施短板。建成配套产业扶贫基地（园区）255个，为3000人以上的安置点配建产业园区17个，搬迁群众实现就地就近就业。设立就业服务窗口74个，认定社区工厂71家，实现了有劳动能力的搬迁户至少有一人就业的目标。

（六）信用体系建设争先进位。建立市发改、人行双牵头的联席会议制度，加强信用信息“双公示”工作，市、县（区）379个部门单位接入省信用共享平台，累计报送信用信息245.5万余条，公示率达100%。积极构建“信用+”监管体系，圆满完成全市政务诚信第三方评价。商洛城市信用监测排名提升69个位次，跃居全省第三。市发改委获全省第二届信用建设典型案例评选活动优秀组织奖。
（七）营商环境持续优化提升。建立347项营商环境任务台账，梳理352项利企便民政策。协调有关部门在全省率先出台市场监管领域轻微违法行为免予行政处罚的意见，启动建设全市营商环境大数据分析监测平台，全市政务服务事项网上可办率达94%，电力直接交易19亿度，降低企业用电成本3500万元。全市新增市场主体13662户，累计达119620户。

（八）绿色循环经济加快发展。能源消费总量和强度“双控”目标超额完成“十三五”目标任务，受到省上表彰奖励。争取陕南发展资金2.3亿元、支持项目61个，县均资金额位居陕南三市之首。“十三五”规划的372个183.4兆瓦光伏扶贫电站全部建成投运，累计建成并网光伏电站320兆瓦。我市与中建材西安墙材院签订国家级尾矿利用科创平台及工业尾矿利用合作协议。
（九）西十西康高铁推进有力。成立了高铁项目工作专班，紧盯项目推进中存在的困难和问题，科学分析研判、强化协调调度、对标精准施策。截至目前，西十高铁可研报告已获国家发改委批复，初步设计通过铁总审查；西康高铁各项前期工作基本完成，正在加快可研、设计、相关文件调整及报批工作。西十西康高铁近期即将开工建设。
（十）商洛电厂一期建成投运。牢固树立责任意识和服务意识，积极协调解决电厂运营中存在的难点堵点问题，经不懈努力和争取，商洛电厂一期已于2020年7月份正式建成投运，累计发电量25.79亿度，产值7.47亿元。召开了商洛电厂二期项目建设启动会，明确了阶段目标任务和责任分工，全力推动项目前期工作，目前已取得初步成效。

三、严于律己、率先垂范，始终保持清正廉洁不褪色

认真落实党风廉政建设责任制，扛牢主体责任和一岗双责，组织班子成员和干部职工定期开展理论学习，进一步提高政治站位、统一思想认识、凝聚工作合力。始终把纪律和规矩挺在前面，扎实开展违规收受礼金整治，严格落实省市规定要求，坚决兑现承诺，始终洁身自好。自觉把权利关进制度的“笼子”，严格落实中省市关于廉政建设的各项规定，不踩“红线”，不破“底线”。带头执行中央八项规定及其实施细则，自觉遵守公务用车、办公用房、公务接待等各项规定，如实报告个人重大事项。认真落实领导干部双重组织生活制度，坚定理想信念，强化党性修养，锤炼意志品行。不断改变工作作风，坚持党务、政务、财务、事务公开，接受各方面监督。自觉坚守思想道德防线、廉洁从政底线、党纪国法红线，堂堂正正做人、干干净净干事，为市委、市政府当好助手，为基层群众搞好服务。


